
 Λατομείο ςτην «Πηλίδα» Σωκρακίου Κζρκυρασ . Ένα ακόμα περιβαλλοντικό ζγκλημα! 

Κλιμάκιο εκπροςϊπων τθσ Λαϊκισ υςπείρωςθσ ςτθν Περιφζρεια και ςτο Διμο Κ. Κζρκυρασ, 

επιςκζφτθκε πρόςφατα τθν περιοχι «Πθλίδα» ωκρακίου , ςυναντικθκε και ςυηιτθςε  με τουσ  

κατοίκουσ τθσ περιοχισ ,ςχετικά με τθν αδειοδότθςθ του νταμαριοφ ςτθν ςυγκεκριμζνθ περιοχι . 

Όπωσ διαπιςτϊςαμε  και οι ίδιοι  , πρόκειται για ζνα ακόμα περιβαλλοντικό ζγκλθμα . Η εικόνα 

που αντικρίςαμε από τθν επιχειροφμενθ δθμιουργία του λατομείου,  δείχνει τθν μετατροπι μιασ 

καταπράςινθσ ζκταςθσ, με δαςικζσ εκτάςεισ, ςε κρανίου τόπο .Η νοθτι γραμμι ςυνζχειασ των 

ιδθ διανοιγμζνων ‘’δρόμων’’ ςτο βουνό, ακουμπάει ςτο προθγοφμενο λατομείο  που 

λειτουργοφςε ςτθν περιοχι Σρουμπζτα  και του οποίου ζχει αφαιρεκεί θ άδεια εξόρυξθσ, 

αποτελϊντασ ςτθν ουςία προζκταςι του. 

Οι κάτοικοι με τθ Λαϊκι τουσ υνζλευςθ και τθν επιτροπι που εξζλεξαν, εξζφραςαν τθν αγωνία 

τουσ και τθν αντίκεςι τουσ ςτθν αδειοδότθςθ διάνοιξθσ λατομείου ςτθν περιοχι τθσ Πθλίδασ και 

μασ επιςιμαναν : 

Σθν υποτίμθςθ τθσ γνϊμθσ, τθσ κζλθςθσ και των αναγκϊν τθσ τοπικισ κοινωνίασ από τισ αρχζσ τθσ 

Σοπικισ Διοίκθςθσ ςτθν Περιφζρεια Ι.Ν. και ςτο Διμο Κ. Κζρκυρασ. 

Σθν αδιαφορία για τισ ςυνζπειεσ μιασ βαριάσ και οχλοφςασ χριςθσ ςε ζνα πολφ δφςκολο οδικό 

επαρχιακό άξονα ιδιαίτερα επιβαρυμζνο . 

Ότι ςε μια τόςο βαριά επιχειρθματικι δραςτθριότθτα δεν ζχει προβλεφκεί βάςει νόμου θ 

καταςκευι πρόςκετου οδικοφ άξονα  εξωτερικισ προςπζλαςθσ μζχρι τα όρια των λατομείων. 

Σισ αρνθτικζσ ςυνζπειεσ ςτθν επαγγελματικι δραςτθριότθτα που ζχουν ιδθ αναπτφξει οι κάτοικοι 

του Χωριοφ ,ζχουν ςτθρίξει το οικογενειακό τουσ ειςόδθμα και όπωσ είναι φυςικό ςχετίηεται με 

τον τουριςμό ,μικροί επαγγελματίεσ και εργαηόμενοι ςε οικογενειακζσ επιχειριςεισ, αλλά και 

αγρότεσ και μικροκτθματίεσ που κατζχουν παρακείμενεσ εκτάςεισ 

Σθν παράβλεψθ,  ότι ςε λιγότερο από ζνα χιλιόμετρο βρίςκεται ο ενεργόσ οικιςμόσ Σρουμπζτα, 

αλλά και ότι  ςτθν περιοχι τθσ Πθλίδασ υπάρχει ο παλιόσ οικιςμόσ που αρικμεί ςε 150 άτομα και 

ιταν ενεργόσ μζχρι πρόςφατα, παραμζνουν  πολλζσ οικίεσ με τον παραδοςιακό τουσ χαρακτιρα 

και κάποιεσ που κατοικοφνται ανακαινιςμζνεσ είτε μόνιμα είτε ωσ εξοχικό.  

Σο κοντινότερο ςπίτι απζχει από τα νζα  λατομεία μόλισ 150 μζτρα.  

Αντικειμενικά γεννιοφνται ερωτθματικά που χριηουν απαντιςεων, όπωσ: 

Γιατί δεν πάρκθκε υπόψθ θ απόςταςθ των 1000 μζτρων όπωσ προβλζπει το άρκρο 48 του Νόμου 

4512/2018 ? 

Σι κα γίνει με τα φράγματα , τα οποία κάκε τρεισ και λίγο εξαγγζλλονται από το πολιτικό 

προςωπικό τθσ Κζρκυρασ ενϊ θ κζςθ  ςτθν οποία ζχουν ςχεδιαςτεί , απζχει λιγότερο από 1km 

από το ςυγκεκριμζνο νταμάρι? 

Ποια είναι τελικά θ λατομικι περιοχι, θ ςυγκεκριμζνθ άδεια είναι μζςα ςτθν περιοχι αυτι, αν θ 

λατομικι περιοχι είναι 65,5 ςτρεμ. ςθμαίνει ότι όποιοσ ηθτιςει παίρνει άδεια? 



Από που προκφπτει ότι δεν χρειάηεται ΜΠΕ όπωσ αναφζρει ςτθν απόφαςθ τθσ αποκεντρωμζνθσ 

. (ςθμείο 25 τθσ απόφαςθσ τθσ ΠΙΝ)  ?  Τπάρχει μελζτθ αποκατάςταςθσ? 

Σα λατομεία αποτελοφν ζνα δυναμικό κλάδο τθσ ελλθνικισ οικονομίασ . Η αξιοποίθςθ  του 

ορυκτοφ πλοφτου δεν ενοχοποιείται, αρκεί αυτό να γίνεται   με ςκοπό τθν ικανοποίθςθ των 

ςφγχρονων κοινωνικϊν αναγκϊν και ςε ιςορροπία με το περιβάλλον. Αυτό βζβαια δεν είναι 

εφικτό  ςτο πλαίςιο μιασ ανάπτυξθσ και οικονομίασ που ςχεδιάηεται με κριτιριο το κζρδοσ. Αλλά 

μόνο όταν θ οικονομία είναι οργανωμζνθ με κριτιριο τισ κοινωνικζσ ανάγκεσ ςτα πλαίςιο ενόσ 

κεντρικοφ ςχεδιαςμοφ . υνεπισ ςτθν πολιτικι ςασ κατεφκυνςθ , δεν κακορίηετε μια λατομικι 

ηϊνθ με βάςθ ζνα ςχεδιαςμό χριςεων γθσ και κριτιριο τισ λαϊκζσ ανάγκεσ αλλά τθν κερδοφορία 

των επιχειρθματιϊν ςτον καταςκευαςτικό κλάδο 

Η απόφαςθ τθσ περιφζρειασ και τθσ αποκεντρωμζνθσ απαρικμεί πλικοσ νόμων, διατάξεων και 
εγκυκλίων για τθν αδειοδότθςθ.  Αυτό από μόνο του δεν αρκεί, όταν γνωρίηουμε ότι ο 
αντιπεριβαλλοντικόσ νόμοσ Χατηθδάκθ,  είναι ο πιο πρόςφατοσ κρίκοσ ςτθ μακρά «αλυςίδα» 
νομοκετθμάτων που κόβονται και ράβονται ςτισ απαιτιςεισ και τισ προτεραιότθτεσ  των 
επιχειρθματικϊν ομίλων, των ςυμφερόντων των μεγάλων καταςκευαςτϊν και εργολάβων.  

Νόμοι, εγκφκλιεσ και οδθγίεσ που ςυνεχίηουν τθν εμπορευματοποίθςθ τθσ γθσ, και των 
πλουτοπαραγωγικϊν πθγϊν ξεγυμνϊνοντασ τα υποκριτικά περί «προςταςίασ του 
περιβάλλοντοσ», «πράςινθ ανάπτυξθ» και «πράςινθ οικονομία ςτο πλαίςιο μιασ άναρχθσ 
ανάπτυξθσ που τον πρϊτο λόγο ζχουν οι επιχειρθματίεσ. 

Νόμοι που ςυνεχίηουν και επεκτείνουν τθν ίδια καταςτροφικι πολιτικι τθσ προθγοφμενθσ 
κυβζρνθςθσ ΤΡΙΖΑ και οικοδομοφνται πάνω ςτο ζδαφοσ τθσ νομοκεςίασ τθσ ΕΕ, που 
ςυςτθματικά απαξιϊνει και κατεδαφίηει και τα ελάχιςτα μζτρα περιβαλλοντικισ προςταςίασ, 
μετατρζπει το περιβάλλον ςε εμπόρευμα. Σζτοιου είδουσ περιβαλλοντικά εγκλιματα 
ςχεδιάηονται και προωκοφνται δυςτυχϊσ ςε όλα τα νθςιά μασ. 
Σο ηιτθμα δεν είναι μόνο αν είναι νόμιμο αλλά αν αυτζσ οι επιλογζσ ςζβονται το φυςικό πλοφτο, 
τισ πλουτοπαραγωγικζσ πθγζσ και τουσ κατοίκουσ. Αν ςζβονται  τον Άνκρωπο τθν ποιότθτα ηωισ 
του, το ειςόδθμά του και τθν υγεία του. 

Διαφωνοφμε με τθν ςυγκεκριμζνθ αδειοδότθςθ. Σο περιφερειακό ςυμβοφλιο πρζπει να πάρει 

αρνθτικι απόφαςθ και να ανακλθκεί θ αναφερόμενθ αδειοδότθςθ. 

Δεν μποροφμε να δεχτοφμε τθν καταςτροφι του περιβάλλοντοσ, θ διαταραχι του οποίου δεν κα 

αποκαταςτακεί πλιρωσ οφτε 100 χρόνια μετά το ςταμάτθμα τθσ λειτουργίασ και ποτζ δεν κα 

είναι οικολογικά ίδιο. Δεν μποροφμε να δεχκοφμε ζνα ακόμα άναρχο ςχεδιαςμό με κριτιριο τα 

ςυμφζροντα του επιχειρθματία κόντρα ςτισ λαϊκζσ ανάγκεσ.Ο αγϊνασ των κατοίκων ,ςωματείων 

και φορζων ενάντια ςτα περιβαλλοντικά εγκλιματα για τα κζρδθ των ιςχυρϊν του χριματοσ ,οι 

κινθτοποιιςεισ για τθν προςταςία του περιβάλλοντοσ και τθσ υγείασ των λαϊκϊν οικογενειϊν, 

αποτελοφν τθ μόνθ επιλογι.  

Οι περιφερειακοί ςφμβουλοι τθσ Λαϊκισ υςπείρωςθσ 

Γκιςγκίνθσ Ν.,Κεφαλθνόσ Δ., Κολυβά Ε., Μπαλοφ Α., Χαραλάμπουσ Μ.. 



 

 


